

# ప్రభాత కుద్రయం

తెలుగు దినపత్రిక



**మేము స్వతంత్రంగా ఉండాలనుకుంటున్నాం**  
**ఎవరో ఒకరి పక్షంలో చేరదల్చుకోలేదు**  
**శ్రీలంక నూతన అధ్యక్షుడు అనుర కుమార దిననాయకే**

2లో..

సంపుటి: 2    సంచిక: 167    పేజీలు: 4    వెల: రూ.3/-    బుధవారం 25 సెప్టెంబర్ 2024    ఎడిటర్: కోట్ల చంద్రకాంత్

## మూసీ నిర్వాసితులకు డబుల్ ఇళ్లు

**జీవో విడుదల చేసిన ప్రభుత్వం నిర్వాసాలకు నష్టపరిహారం చెల్లింపు అధికారులతో సిఎం రేవంత్ సమీక్ష**

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): హైదరాబాద్ మూసీ అభివృద్ధి ప్రాజెక్టులో నిర్వాసితులకు 16,002 డబుల్ బెడ్రూమ్ ఇళ్లు కేటాయిస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. మూసీలో 10,200 మంది నిర్వాసితులు కానున్నట్లు ఇప్పటికే అధికారులు గుర్తించారు. బుధవారం ఇంటింటికి వెళ్లి ఇళ్ల కేటాయింపు వివరాలు నిర్వాసితులకు తెలియజేయనున్నారు. మరోవైపు రివర్ బెడ్ అక్రమణలో ఉన్న 1,600 ఇళ్లను అధికారులు తొలగించనున్నారు. మూసీ బఫర్ జోన్లో నివసించే వ్యక్తులు, నిర్వాసాలకు పరిహారం చెల్లించనున్నారు. ఈ క్రమంలో చెరువులు, నాలాల అక్రమణల తొలగింపుపై సిఎం రేవంత్ రెడ్డి అధికారులకు కీలక ఆదేశాలు జారీ చేశారు. మూసీ రివర్ ప్రాంట్ డెవలప్ మెంట్, మెట్రో రైలుపై సిఎం సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సిఎం మాట్లాడుతూ.. అక్రమిత చెరువులు, నాలాలతోపాటు మూసీ పరివాహక ప్రాంతాల్లో నివసించే పేదల వివరాలు సేకరించాలని, వారికి డబుల్ బెడ్రూమ్ ఇల్లు లేదా ప్రత్యామ్నాయం చూపించాలని ఆదేశించారు. బెటర్ రింగ్ రోడ్డు లోపల ఉన్న చెరువుల పరిరక్షణకు చర్యలు తీసుకోవాలని, అక్రమణలకు గురి కాకుండా పర్యవేక్షించేందుకు చెరువుల వద్ద సీసీ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేయాలని ఆదేశించారు. మూసీ ఒడ్డున కూల్చివేతలకు ప్రభుత్వం యాక్షన్ ప్లాన్ పూర్తి చేసింది. యాక్షన్ ప్లాన్ పై సమీక్షలో ప్రెస్ బిరో సెక్రటరీ దాన కిషోర్, హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్, జీహెచ్ఎస్సీ కమిషనర్ అమ్రాపాలి పలువురు అధికారులు భేటీ అయ్యారు. మూసీపై 13వేల అక్రమ నిర్మాణాలు ఉన్నట్లు ప్రాథమికంగా గుర్తించారు. మూసీ నివాసితులకు డబుల్ బెడ్రూం ఇళ్లు ఇస్తామని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. మూసీని అక్రమించి ఉన్న



నిర్వాసాల తొలగింపు బాధ్యత హైద్రా కమిషనర్ అప్పగించింది. ఈ క్రమంలో.. కూల్చివేతల సందర్భంగా నివాసితులు సువిచిత్రతలకు గురికాకుండా ముందుగా కార్యాచరణ చేపట్టింది అధికార యంత్రాంగం. ప్రభుత్వం పూర్తి స్థాయి భరోసా కల్పించిన తర్వాత.. హైద్రా బుల్డోజర్ల రంగంలోకి దిగనున్నాయి. కాగా.. నగరంలో అక్రమ కట్టడాల కూల్చివేతలకు లక్షలాది రూపాయలు డూనుకొట్టేందుకు ప్రభుత్వం నిర్వాసితులకు హైద్రా కమిషనర్లను నియోజకవర్గాలకు పంపిస్తోంది.



## సిఎం రేవంత్ రెడ్డిని కౌడా కుర్చీపై

**హైద్రా కమిషనర్ సంచలన కామెంట్స్**

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): హైద్రా ప్రస్తుతం నగరంలో అక్రమ నిర్మాణాలపై ఏ స్థాయిలో కౌరడా ఝుంజిస్తుందో ప్రత్యేకంగా చెప్పాల్సిన అవసరం లేదు. ముఖ్యంగా నగరంలోని చెరువులు, నాలాలు, బఫర్ జోన్ లో ఉన్న అక్రమ స్థలాలను కట్టాలి చేసి నిర్మించిన భవనాలను హైద్రా నిర్వాహకంగా కూల్చివేస్తుంది. ఇక ఈ విషయంలో సామాన్యులు, ధనికులు అనే తేడా లేకుండా రూల్స్ కు ఖిన్నంగా ఉన్న అక్రమ నిర్మాణాలను గుర్తించి తమ తన బుల్డోజర్ తో విరుచుకుపడుతుంది. అయితే ఈ చర్యలపై ఇప్పటికే నగర వ్యాప్తంగా పలు విమర్శలు వస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే హైద్రా కావలసే ఈ కక్ష సాధింపు చర్యలకు పాల్పడుతుందని కొందరంటే హైద్రా డూనుకోవడా తీసుకుంటున్న నిర్ణయాలపై ప్రశంసలు కురిపిస్తున్నారు. కానీ, కొన్ని చోట్ల హైద్రా రాజకీయ నేతలు అక్రమించే నిర్మాణాలపై చర్యలు తీసుకోవడం లేదని, హైద్రా ఉ క్యూపాడం పేదవారు, మధ్యతరగతి కుటుంబాలపై అని తీవ్ర స్థాయిలో మండిపడుతున్నారు. అంతేకాకుండా ప్రభుత్వంలో ఉన్నవారికి చెందిన భవనాలను కూల్చివేస్తూ వారు అక్రమించిన ఇళ్ల స్థలాలుపై చర్యలు తీసుకుంటారా అనే ప్రశ్నలు తలెత్తున్నాయి. ఇక ఇదే విషయంపై తాజాగా ఓ ఇంటర్వ్యూలో పాల్గొన్న హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ కు ఎదురవ్వగా ఆయన సంవలన కామెంట్స్ చేశారు. ఆ వివరాలిక్కడ వేక్షే..

## రేవంత్ కు ఓటుకు నోటు కేసు చిక్కులు

16న హాజరు కావాలంటూ ఇడి కోర్టు తాఖీదు

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ఓటుకు నోటు కేసులు చిక్కులు తప్పేలా లేవు. ఈ కేసులో పిచ్చి అత్యున్నత న్యాయస్థానం చెలామణి జరిగిందని ఈ ఓటు కేసులో ఆయనకు సమన్లు జారీ అయ్యాయి. వచ్చే నెల పదహారో తేదీన కోర్టు ఎదుట హాజరు కావాలని రేవంత్ రెడ్డి సహా

నిందితులందరికీ నోటీసులు జారీ చేసింది. ఈ కేసులో విచారణకు నిందితులు అందరూ దుమ్మకొడుతున్నారు. మంగళవారం జరిగిన వాయిదా కు కేవలం మత్తయ్య మాత్రమే హాజరయ్యారు. దీంతో కోర్టు నిందితులందరూ విచారణకు హాజరు కావాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఎమ్మెల్యే ఎన్కెల్లో టీడీపీ అభ్యర్థికి ..మిగతా 2లో

## హైద్రా కుళ్ళివేతల్లో సామాన్యులే సమీధలు

సిఎం సోదరుడికి మాత్రం మినహాయింపులు

కోర్టు నుంచి స్టే చెప్పుకునేలా వెనలబాటు ఇంటింటికి వెళ్ళి కండువలు కప్పి చెప్పుకోలేదా

ఎమ్మెల్యే గాంధీని మామూలు అంటూ ఇంకా బుకాయంపులా పార్టీ సమావేశంలో మండిపడ్డ బిఆర్ఎస్ నేత కేటిఆర్

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): హైద్రా అక్రమ నిర్మాణాల కూల్చివేతలపై బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, మాజీ మంత్రి కేటిఆర్ పైర అయ్యారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సోదరుడు తిరుపతి రెడ్డి టార్గెట్ చేసుకుని కేటిఆర్ కామెంట్స్ చేశారు. వారికి కోర్టుకు వెళ్లడానికి పరిస్థితి కల్పించి సామాన్యుల ఇళ్లు మాత్రం కూల్చివేస్తారని మండిపడ్డారు. ఎలకేటి వదివే వేదశ్రీకి తన పుస్తకాలు తీసుకునే సమయం కూడా ఇవ్వలేదు.. 50 ఏళ్ళ కస్తూరి బాయి తన జీవనాధారమైన చెప్పుల దుకాణం కోల్పోయింది.. 72 గంటల క్రితం కొన్న ఇల్లు నేల మట్టమైంది.. వారం ముందు గృహప్రవేశం చేసుకున్న ఇల్లు, అన్ని కాగితాలు ఉన్నా.. పేక మేడలా కూల్చివేయబడింది.. తిరుపతి రెడ్డి గారు.. క్షణం కూడా సమయం ఇచ్చే ..మిగతా 2లో

## మహిళలకు అండగా నిలవండి

నెలసరి సెలవులు తప్పనిసరి

విద్యారాజ్యసమితి గళమెత్తిన ప్రియదర్శిని

న్యూయార్క్, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): నెలసరి రోజుల్లో మహిళలకు వేతనంతో కూడిన సెలవు ఇవ్వాలంటూ విద్యారాజ్యసమితి సమావేశంలో ఒడిశాకు చెందిన సామాజిక ఉద్యమకారిణి రంజితా ప్రయదర్శిని గళం విప్పారు. అప్పుడే మహిళలు జీతంతో కోత పడుతుందని ఆలోచించకుండా సెలవు తీసుకోగలుగుతారని వెల్లడించారు. ఆమెకాలో న్యూయార్క్ నగరంలో 79వ సర్వసభ్య ప్రతినిధి సభలో సమ్మిట్ ఆఫ్ ది ఫ్యూచర్ కార్యక్రమంలో ఆమె మాట్లాడారు. నెలసరి విషయంలో సమాజంలో ఉన్న అపోహలను తొలగించేందుకు ఆమె కృషి చేస్తున్నారు. రెండోసారి ఐరాస సదస్సుకు హాజరైనందుకు గర్వంగా ఉంది. నెలసరి రోజుల్లో వేతనంతో కూడిన సెలవు ఇవ్వాలన్నదే నా ప్రధాన లక్ష్యం. ఆ రోజుల్లో ఒకటి నుంచి రెండు రోజులు ..మిగతా 2లో

## శ్రీలంక నిటుతున్న హైద్రా చర్యలు

సమాప చెరువుల రక్షణకు ప్రణాళిక

క్షేత్రస్థాయి పరిశీలనతో అక్రమణదారులకు దడ

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): హైదరాబాద్లో పాటు నగరంలోపాటు నగరం చుట్టూ ఉన్న చెరువుల సరక్షణపై హైద్రా ప్రణాళికను సిద్ధం చేస్తోంది. కొన్ని తటాకాల విషయంలో అధికారులు హద్దులు మార్చినట్లు, తప్పదు ప్రణాళి సృష్టించినట్లు హైద్రా విచారణలో తేలింది. వాటిని చట్టపరంగా ఎదుర్కోనేందుకు కమిషనర్ రంగనాథ్ కేంద్ర ప్రభుత్వ సంస్థ సాయం తీసుకోవాలన్నారు. నేషనల్ రిమోవల్ సెన్సింగ్ సెంటర్ ఎన్ఆర్ఎస్ సుంచి 45 ఏళ్ల నాటి ఉపగ్రహ చిత్రాలను సేకరించేందుకు నిర్ణయయ్యారు. హైద్రా, ఎన్ఆర్ఎస్ మధ్య త్వరలో ఒప్పందం ..మిగతా 2లో

## కాంగ్రెస్లో చేరిన 10 మంది ఎమ్మెల్యేలపై బిఆర్ఎస్ సంచలన నిర్ణయం

రాజేంద్రనగర్ నియోజకవర్గ బిఆర్ఎస్ నేతలతో కేటిఆర్ కీలక సమావేశం రాజేంద్రనగర్ బరిలో కార్టిక రెడ్డి?

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): కాంగ్రెస్లో చేరిన 10 మంది ఎమ్మెల్యేలపై బిఆర్ఎస్ సంచలన నిర్ణయం తీసుకుంది. ఎమ్మెల్యేలు పార్టీ వీడిన నియోజకవర్గాలపై బిఆర్ఎస్ ఫోకస్ చేసింది. కారు గుర్తుపై గెలిచి కాంగ్రెస్ లో చేరిన పది మంది బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు గట్టి షాక్ తగలనుంది. శీరిలింగంపల్లి, రాజేంద్రనగర్ నియోజకవర్గ బిఆర్ఎస్ నేతలకు కేటిఆర్ కీలక పిలుపునిచ్చారు. తెలంగాణ భవన్ లో శీరిలింగంపల్లి నేతలతో కేటిఆర్ సమావేశమయ్యారు. అరికపూడి గాంధీ, డి. ప్రకాష్ గౌడ్ పార్టీ మారిన నేపథ్యంలో శీరిలింగంపల్లి, రాజేంద్రనగర్ నియోజకవర్గాలపై బిఆర్ఎస్ ఫోకస్ చేసింది. ఇందులో భాగంగానే.. తెలంగాణ భవన్ లో శీరిలింగంపల్లి నేతలతో కేటిఆర్ సమావేశం అయ్యారు. శీరిలింగంపల్లి నియోజకవర్గంలో బిఆర్ఎస్ బలోపేతంపై దిశానిర్దేశం చేశారు. కేటిఆర్.. ఎమ్మెల్యేలు పార్టీ వీడిన నియోజకవర్గాల్లో క్యాండర్ సు కాపాడుకునే పనిలో బిఆర్ఎస్ పడింది. కొత్త నాయకత్వాన్ని తయారుచేయటంపై బిఆర్ఎస్ ఫోకస్ చేసింది. ఈ నేపథ్యంలో వరుస సమావేశాలు నిర్వహిస్తుంది బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటిఆర్ తెలిపారు. త్వరలోనే రాజేంద్రనగర్ నియోజకవర్గం బిఆర్ఎస్ నాయకులతో సమావేశం ఏర్పాటు చేసి పార్టీ బలోపేతం చేయడానికి పలు నిర్ణయాలు తీసుకున్న తీసుకోవినట్లు కేటిఆర్ వెల్లడించారు. దీంతో బిఆర్ఎస్ పార్టీ నుంచి గెలిచిన పదిమంది ఎమ్మెల్యేలకు భయం చుట్టుకుంది.



# అమ్మత్ బెండర్లపై వదిలిపెట్టేట లేదు

### ప్రాజెక్టుల బెండర్ల పేరుతో కుట్రలకు తెర ముడుపులు వచ్చే పనులపై రేవంత్ దృష్టి ప్రకటన విడుదల చేసిన మాజీమంత్రి కేటీఆర్



ప్రకారం రూ.1137 కోట్ల బెండర్లను సంస్థ దక్కించుకుంది అని కేటీఆర్ సంవలన ఆరోపణలు చేశారు. ఈ బెండర్లలో 80శాతం పనులను మరో రెండు కంపెనీలకు జాయింట్ వెంచర్ రూపంలో ఇస్తున్నట్లు తెలిపింది. ఈ రెండు కంపెనీల్లో ఒక కంపెనీ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి స్వయంగా బావమరిది సూదిని స్ట్రాజ్ రెడ్డి సంస్థ అయిన శోభా కన్స్ట్రక్షన్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ అనే ఈ కంపెనీకి ఈ జాయింట్ వెంచర్లో భాగస్వామ్యం ఉంది. ఈ కంపెనీకి ఎలాంటి అర్హతలు లేకపోవడంతో నేరుగా బెండర్లలో పాల్గొనలేదు. ఈ ఇండియన్ హ్యాండ్ పై కంపెనీపైన ఒక్కటి తీసుకువచ్చి బెండర్లు వేయించి అందులో 80% పనులను ముఖ్యమంత్రి బావమరిది ఆయన వీనామీ కంపెనీలకు అప్పజెప్పారు. ఈ శోభా కన్స్ట్రక్షన్ కంపెనీకి ఆర్థిక సామర్థ్యం ఉంది కేవలం అందుబాటులోకి వచ్చిన సమాచారం మాత్రమే. ఈ వ్యవహారంలో జరిగిన పందల కోట్ల అవినీతి తాలూకు ఒక్క ఉదాహరణ మాత్రమే. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి చిత్తశుద్ధి ఉంటే ఈ బెండర్ల తాలూకు మొత్తం వివరాలను బయటపెట్టి ఆ బెండర్లను రద్దు చేయాలని కేటీఆర్ డిమాండ్ చేశారు.

చేపట్టడం సరైనది కాదని కేటీఆర్ తెలిపారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తన అధికారాన్ని అడ్డుపెట్టుకుని తన కుటుంబ సభ్యులకు వందల కోట్ల రూపాయల బెండర్లను కట్టబెట్టడం ముమ్మాటికి ట్రివెన్స్ ఆఫ్ కరెన్షీస్ చట్టం ప్రకారం శిక్షార్హమైన నేరం. దీంతోపాటు తమ కుటుంబ సభ్యులకు అనుచితమైన ఆర్థికభిని కలిగించేందుకు తమ పదవిని అడ్డు పెట్టుకోవడం అనేది ఆఫీస్ ఆఫ్ ప్రాఫిట్ కింద కూడా నేరం. అని పేర్కొన్నారు. మేము కచ్చితంగా ముఖ్యమంత్రి వ్యవహారాలను అమ్మకం బెండర్ల స్వామ్యం సెంట్రల్ విజిలెన్స్ కమిషన్ దృష్టికి తీసుకెళ్తాం. అయితే సమాచారం తొమ్మిది వేల కోట్ల రూపాయల ఈ అమ్మకం బెండర్ల విషయంలో రేవంత్ రెడ్డి కుటుంబ సభ్యులకు చెందిన వీనామీ కంపెనీలతో చాలా కంపెనీలు నడకాల్సి ఉన్నాయి. ఇవి కేవలం అందుబాటులోకి వచ్చిన సమాచారం మాత్రమే. ఈ వ్యవహారంలో జరిగిన పందల కోట్ల అవినీతి తాలూకు ఒక్క ఉదాహరణ మాత్రమే. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి చిత్తశుద్ధి ఉంటే ఈ బెండర్ల తాలూకు మొత్తం వివరాలను బయటపెట్టి ఆ బెండర్లను రద్దు చేయాలని కేటీఆర్ డిమాండ్ చేశారు.



## శాలిమలకు పాదయాత్రగా వెళ్లడం ఎంతో సహాయకరమైన నిర్ణయం చిలుకూరు బాలాజీ దేవాలయం ప్రధాన అర్చకులు సీఎస్. రంగరాజన్

మొయిబాబాద్ సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం) కార్తీకమాసంలో చేపట్టే అయ్యప్ప దీక్ష ఎంతో పవిత్రమైనదని, అన్ని దేవుళ్లను పూజించడం ఒకరకమైతే అయ్యప్పను పూజించడం మరొక పవిత్ర చిలుకూరు బాలాజీ దేవాలయ ప్రధాన అర్చకులు సీఎస్. రంగరాజన్ స్వామి అన్నారూ మండల పరిధిలోని చిలుకూరు గ్రామంలోని చిలదల విజయ భార్గవరెడ్డి కుమర్తి శివశంకర్ అధ్యక్షులతో కేరళ రాష్ట్రంలోని ప్రముఖ క్షేత్రం శబరిమలకు వచ్చే నెల 18వ తేదీన చిలుకూరు బాలాజీ దేవాలయం నుంచి శ్రీ హనుమద్విజయ శబరిమల మహా పాదయాత్రకు దాదాపు 20 మంది అయ్యప్ప స్వామిలు వెళ్తున్నారని ఇందుకు సంబంధించిన వాల్ షోషర్ ను చిలుకూరు బాలాజీ ప్రధాన అర్చకులు రంగరాజన్ చేతుల మీదుగా అవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... కార్తీకమాసంలో ఎంతో నియమ నిష్ఠలతో భక్తిశ్రద్ధలతో నియమాలతో చేపట్టే అయ్యప్ప దీక్ష ఎంతో పవిత్రమైనదని, భూలోకంలో అన్ని దేవుళ్లను పూజించడం ఒకరకమైతే అయ్యప్ప స్వామిని పూజించడం మరొకరకమని, 41 రోజుల పాటు దీక్ష చేసే స్వామిలు ఎంతో విశతో ఉంటారని కార్తీకమాసంలో అయ్యప్ప మాల ధరించి సనాతన సాహిత్యం ఇక్కడను కాపాడాలని భావ్యత మనందరిపై ఉండని సూచించారు ఎంతో ప్రసిద్ధిగాంచిన చిలుకూరు బాలాజీ దేవాలయం నుంచి శబరిమలకు కాలినడకన పాదయాత్రగా వెళ్లడం ఎంతో సహాయకరమైన నిర్ణయమన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో శివాలయం ప్రధాన అర్చకులు సురేష్ వంతులు, ఉపాధ్యక్షులైన కుమర్తి రాంవందర్, మురళి, మహిందర్ యాదవ్, సహచేష్ గౌడ్, సర్పంచిగౌడ్, మహిందర్ యాదవ్ వివిధ గ్రామాల్లో అయ్యప్ప మాల ధరించు భక్తులు తదితరులు ఉన్నారు.

## వైద్య కుళ్ళివేతల్లో సావకాశ్యాలే సమీధలు

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ప్రసక్తే లేదన్న వైద్యం.. మీ విషయంలో నోరు మెదపలేదు.. వాణ్ణా అనుకుంటా.. ఏకంగా మీకు 30 రోజుల టైం ఇచ్చింది.. కోర్టులో స్టే సాపాదించుకున్నా.. ప్రస్తుతం జరుగుతున్న కుళ్ళివేతల రావణకాండలో మళ్ళీ కూడా అంటుంది బహుశా మీకు మాత్రమే.. బుల్డోజర్ల కింద నలిగిపోతున్న సామాన్యులకు ఆ కిలుకేదో చెప్పండని అంటూ కేటీఆర్ స్వాగతం చేశారు. అలాగే రాష్ట్ర శాసనసభా వ్యవహారాల మంత్రి శ్రీధర్ బాబుపై బీఆర్ఎస్ వర్సెస్ కేటీఆర్ పిసిడెంట్ కేటీఆర్ తీవ్రస్థాయిలో ద్వేషమెత్తారు. 10 మంది బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేల ఇంటింటికి వెళ్లి కాళ్ళు మొక్కి కండువాల కప్పిన సన్మాని వెధవ ఎవరు..? అని శ్రీధర్ బాబును కేటీఆర్ సూటిగా ప్రశ్నించారు. తెలంగాణ భవనంలో ఏర్పాటు చేసిన శేరిలింగంపల్లి నియోజకవర్గ బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తల సమావేశంలో కేటీఆర్ పాల్గొని ప్రసంగించారు. చెరువు నిండితే కప్పలన్నీ పచ్చాయని సామెత ఉండేది.. మనం ఇప్పుడు ప్రతిపక్షంలో ఉన్నాం.. అధికారంలో లేం.. మీ ఎమ్మెల్యేలకు కొద్దిగా.. కానీ ఇవాళ 150 మందితో సమావేశం అనుకుంటే.. వెయ్యి మందికిపైగా వచ్చారంటే శేరిలింగంపల్లి పోరాట స్ఫూర్తికి వందనం చేస్తున్నామని అని కేటీఆర్ తెలిపారు. త్వరలోనే శేరిలింగంపల్లి నియోజకవర్గంలో ఉప ఎన్నిక వస్తుంది. బరాబర్ మళ్ళీ ప్రజలు బుద్ధి చెబుతారు. అరికెహ్లాది గాంధీకి పార్టీ ఏం అన్యాయం చేసింది. ఎందుకు పోయావంటే సమాధానం లేదు. మంత్రి శ్రీధర్ బాబు అతి తెలివితేటలు మాట్లాడుతుంది. ఇద్దరు బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు కట్లాడుకోని మమ్మల్ని పిలుస్తున్నారని అంటుంది. నేను ఒక్కడే అడుగుతున్నా శ్రీధర్ బాబు.. అతి తెలివితేటలు మంత్రి గారు.. శేరిలింగంపల్లి ఎమ్మెల్యే మావోడు కాదు.. మీ వోడు అంటున్నా.. కొద్దిసేపు నీవు అంటున్నది నిజమే అనుకుందాం.. మరి ఆయనకు కండువా కప్పిన సన్మాని వెధవ ఎవరు..? బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, కడియం శ్రీహరి, సినియర్ నేత కేకేవరమం ఇంటికి వెళ్లి కాళ్ళు మొక్కి కండువాల కప్పిన దొంగార్యుడు, సన్మాని వెధవ ఎవరు..? చెప్పే శ్రీధర్ బాబు దమ్ముంది. చెప్పాకునేందుకు కొంత సిగ్గుమానం ఉండాలి అని కేటీఆర్ నిప్పులు చెరిగారు.



## రేవంత్ కు ఓటుకు నోటు కేసు చిక్కులు

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ఓటు వేయాలని కోరుతూ తెలగుదేశం పార్టీలో ఉన్నప్పుడు నామినేట్ అమ్మల్నిగా ఉన్న స్టేషన్ నెన్ కు డబ్బులు ఎర చూపారని తెలంగాణ ఏసీబీ కేసు నమోదు చేసింది. ఆ కేసులో ఆయన చాలా రోజు పాటు జైల్లో ఉండి డెయ్యి తెచ్చుకున్నారు. అలా డబ్బులు ఎర చూపిన సమయంలో రూ. యాభై లక్షలు రేవంత్ దగ్గర ఉండే ఉన్నాయి. దీంతో నగలు అక్రమ చెలామణి చేశారని ఏసీబీ ఈడీకి కేసు రిపోర్ట్ చేసింది. ఈ అంశంపై ఈడీ కూడా కేసు నమోదు చేసింది. ఏసీబీ నోరు చేసిన కేసులో విచారణ జరుగుతోంది. రేవంత్ రెడ్డి సీఎం అయినందున ఆ కేసును ఇతర రాష్ట్రాలకు బదిలీ చేయాలని బీఆర్ఎస్ నేత జగదీష్ రెడ్డి వేసిన పిటిషన్ ను ఇటీవల నుండి కోర్టు తిరస్కరించింది. అయితే ఈ కేసు దర్యాప్తు, విచారణ విషయంలో రేవంత్ రెడ్డి జోక్యం చేసుకోకూడదని స్పష్టం చేసింది. ఇదే కేసులో ఈడీ దాఖలు చేసిన కేసులో విచారణ నెమ్మదిగా నాగుతోంది. కోర్టుకు నిందితులు సరిగ్గా హాజరు కావడం లేదు. ఈ కేసులో మధ్యవర్తిగా వ్యవహరించారని ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న క్షేత్ర మత ప్రచారకర్త జైహుసలీం మత్తయ్య మాత్రం అటు ఏసీబీ కేసులోనూ.. ఇటు ఈడీ కేసులోనూ రెగ్యులర్ కోర్టుకు హాజరవుతున్నారు. ఇతరులు ఎవరూ హాజరు కాకుండా.. హాజరు మినహాయింపు బిల్డింగ్ దాఖలు చేస్తున్నారు. దీంతో కోర్టు వచ్చే నెల పదహారో తేదీన నిందితులు అందరూ కోర్టుకు హాజరు కావాలని ఆదేశించింది. ప్రస్తుతం రేవంత్ రెడ్డి సీఎం పాజిషన్ లో ఉన్నందున కోర్టుకు హాజరవుతారా లేదా అన్న దానిపై సస్పెన్స్ నెలకొంది. ఆయన తరపున యాదర్ హాజరయ్యేలా ఈడీ కోర్టులోనే లేకపోతే హైకోర్టులోనే పిటిషన్ వేసే ఆలోచన చేస్తున్నట్లుగా ఉంది. గతంలో ఏసీ సీఎంగా జగన్మోహన్ రెడ్డి ఉన్నప్పుడు ఆయననే నమోదైన సీబీఐ, ఈడీ కేసుల్లో కూడా కోర్టుకు హాజరు కాలేదు. సీఎం బాధ్యతల కారణంగా ఆయన మినహాయింపు కోరుకున్నారు.



## శౌటర్ నిటుతున్న వైద్య చర్యలు

మొదటి పేజీ తరువాయి...

జరగనుంది. ఇప్పుడు వెనకడుగు వేస్తే.. నగరంలో మిగిలిన అరకొర చెరువులు కూడా కట్టా అవుతాయని, యుద్ధప్రాతిపదికన వాటిని రక్షించాలి అనే సందేశం ఉందని శౌటర్ రంగనాథ్ స్పష్టం చేశారు. సరైన ఆధారాలతో కూర్చినట్లుగానే చేపట్టినప్పుడే పనులు లక్ష్య ప్రకారం కొనసాగుతాయని వైద్య భావిస్తోంది. అందులో భాగంగా ఇటీవలే కమిషన్ రంగనాథ్ బాలానగర్ లోని ఎన్ ఆర్ ఎస్ కేంద్రాన్ని సందర్శించారు. శాస్త్రవేత్తలతో వైద్య కార్యక్రమాలను పునరుద్ధరించారు. చెరువుల రక్షణకు సాయం కావాలని అడిగారు. అధికారికంగా అందుకు వచ్చినప్పుడు నిర్ణయించి, స్పష్టమైన పథకాలను ఇవ్వాలని కోరారు. కొందరు అధికారులు ఎన్ ఓఎల్ హద్దులను మార్చినట్లు తెలుపబడింది. అలాంటి సందర్భాల్లో ఎన్ ఆర్ ఎస్ పథకాల ఉపయోగపడతాయి. అధికారికంగా వాటిని అనుగోలు చేస్తామని, త్వరగా ఏర్పాటు చేయాలని శాస్త్రవేత్తలను కోరాం అని రంగనాథ్ వివరించారు. ఎన్ ఆర్ ఎస్ సంస్థ ఇప్పటికే వైద్య ఆధ్వర్యం మేరకు 56 చెరువుల పథకాలను అందజేసింది. 1979-2023 ఏళ్ళ మధ్య చెరువులు ఏ విధంగా ఆక్రమణకు గురయ్యాయో చిత్రాలతో సహా వివరించింది. అనేక తటాకాలు కట్టిన రోజుల్లో కనుమరుగవుతాయని చెప్పడమే వాటి ఉద్దేశం. ఆయా పథకాలను మరింత పక్కాగా రూపొందించి, హద్దులను నిర్ణయించాలని తాజాగా వైద్య కమిషన్ రంగనాథ్ పరిశోధన సంస్థను కోరడం గమనార్హం. ఈ క్రమంలో ఉపగ్రహ చిత్రాల ఆధారంగా గతంలో ఉన్న చెరువులు వాటిని గుర్తించి త్వరగా చర్యలు చేపట్టాలి అన్నారు. ఈ క్రమంలో చెరువుల రక్షణపై మరింత పక్కంపడి చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు.

## మహిళలకు అండగా నిలవండి

మొదటి పేజీ తరువాయి...

నెలవులు ఇవ్వాలి. జీతం ఇవ్వకపోతే.. ఏ మహిళ కూడా ఆ నెలవు తీసుకోదు. కెన్యాలో జరిగిన బరాస సదస్సులో తొలిసారి ఈ విషయం గురించి ప్రస్తావించానని ప్రయోగం తెలిపారు. కెన్యా సదస్సు అంతరం ఒడిశా ప్రభుత్వం ఈ దిశగా నిర్ణయం తీసుకుంది అమె తెలిపారు. ఈ ఏడాది ఆగస్టు 15 నుంచి డెయిడ్ పీరియడ్ లీవ్ ఇంటింటివీసం అమలు చేసింది. అలాగే కర్ణాటక ప్రభుత్వం ఏడాదికి ఆ తరఫున ఆ నెలవులు అందించింది. కర్ణాటక ప్రభుత్వం చేస్తున్న పనులు అభివృద్ధిని అమ్మే.. ఆ నెలవులను 12కు పెంచాలని కోరారు. తన పోరాటం వెనక వ్యక్తిగతంగా ఎదుర్కొన్న అనుభవాలు కారణమని అమ్మ తెలిపారు. ఆ సమయంలో తాను నెలవు చేశారని అందుకు తన మేనేజర్ నుంచి అవమానం ఎదుర్కొన్నానని, ఆ తర్వాత తాను ఉద్యోగానికి రాజీనామా చేశానని వెల్లడించారు. అమ్మ ప్రయత్నాలు నెలవుల నెలవుల ఆరోగ్యం గురించి వర్సెస్ అమ్మ. ఆ దిశగా నిర్ణయాలు తీసుకునేందుకు దోహదం చేస్తున్నాయి. ఇదిగా ఉంటే.. స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం వేళ ఒడిశా ప్రభుత్వం మహిళలకు శుభవార్త చెప్పిన సంగతి తెలిసింది. ఉద్యోగులను కోసం ఒక రోజు నెలవుల నెలవు పాలసీని ప్రవేశపెడుతున్నట్లు ప్రకటించింది. ప్రభుత్వ ప్రైవేటు రంగాల్లో పనిచేసే మహిళా ఉద్యోగులకు ఇది వర్తిస్తుందని వెల్లడించింది. ఈ పాలసీ తక్షణమే అమలులోకి వస్తుందని అమ్మ ప్రభుత్వం పేర్కొంది. మహిళా ఉద్యోగులను ప్రతినెలా తమ రుతుక్రమంలో తొలి లేదా రెండో రోజు ఈ నెలవులను తీసుకునేలా దీన్ని రూపొందించినట్లు తెలిసింది. ఉద్యోగుల ఆరోగ్యం, శ్రేయస్సును కాంక్షిస్తూ ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు వెల్లడించింది.



## శ్రీలంక సూతన ప్రధానిగా హరిణి అమరసూర్య

సిరిమావో తరవాత రెండో మహిళా ప్రధాని కొలంబో, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): శ్రీలంక సూతన ప్రధానిగా హరిణి అమరసూర్య నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు మంగళవారం అమ్మ ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. సిరిమావో బందారు నాయకీ (1994%-2000) తర్వాత శ్రీలంకలో ప్రధాని పదవి చేపట్టిన మహిళా నేత హరిణి కావడం విశేషం. నేషనల్ ఫీపుల్స్ ఫ్రంట్ కి చెందిన 54 ఏళ్ల హరిణి అమరసూర్యతో ఆ దేశాధ్యక్షుడు అనుర కుమార దినసాయకీ ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. అలాగే, మరో ఇద్దరు నేతలను క్యాబినెట్ మంత్రులుగా నియమించారు. దీంతో శ్రీలంకలో దినసాయకీతో పాటు మొత్తం నలుగురితో కూడిన క్యాబినెట్ కొలువుదీరింది. ప్రధానిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన హరిణికి న్యాయ, విద్య, కార్మిక, పరిశ్రమలు, శాస్త్ర సాంకేతిక శాఖ, ఆరోగ్యం, శైల్పబదలు వంటి కీలక శాఖలు కేటాయించారు. అధ్యక్ష ఎన్నికల అనంతరం అధికార మార్పిడిలో భాగంగా దినేష్ గుణవర్ధన తన ప్రధాని పదవికి నిన్ను రాజీనామా చేసిన నేపథ్యంలో తాజా పరిణామం చోటుచేసుకుంది. శ్రీలంకలో మాజీ కార్యకర్తగా, యూనివర్సిటీ అధ్యాపకురాలిగా గుర్తింపు పొందిన హరిణి ఆ దేశ మూడో మహిళా ప్రధానిగా చరిత్ర లిఖించారు. మరోవైపు, ఎన్ పీఐ కి చెందిన ఎంపీలు విజిత హెరాత్, లక్ష్మణ్ నిపుణులై చివర క్యాబినెట్ మంత్రులుగా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. ఇటీవల జరిగిన శ్రీలంక అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో దినసాయకీ సంవలన విజయం సాధించి శ్రీలంక సూతన అధ్యక్షుడిగా పగ్గాలు చేపట్టిన విషయం తెలిసిందే. ప్రస్తుత పార్లమెంట్ ను రెండు రోజుల్లో రద్దు చేస్తామని ఆయన సోమవారం వెల్లడించడంతో శ్రీలంకలో ముందస్తు పార్లమెంటు ఎన్నికలు నవంబర్ జరిగే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది.

## మేము స్వతంత్రంగా ఉండాలనుకుంటున్నాం

కొలంబో, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): భారత్-చైనా మధ్య తాము నలిగిపోదల్చుకోలేదని శ్రీలంక సూతన అధ్యక్షుడు అనుర కుమార దినసాయకీ వెల్లడించారు. అసలు ఏ రెండు దేశాల మధ్య తాము ఒత్తిడికి గురికావాలని కోరుకోవడం లేదని తెల్పి చెప్పారు. ఓ పత్రికకు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో ఆయన విదేశాంగ విధానంపై తన వైఖరిని స్పష్టం చేశారు. ఇటీవల ఎన్నికల్లో విజయం సాధించిన దినసాయకీ సోమవారం బాధ్యతలు చేపట్టారు. సుప్రీంకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ జయంత జయసూరియా దేశ 9వ అధ్యక్షుడిగా ప్రమాణం చేయించారు. అధ్యక్ష సచివాలయం ఇందుకు వేదికైంది. అనంతరం దినసాయకీ జాతీయ ఉద్దేశించి ప్రసంగించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రజాతీర్పును గౌరవించా అధికార మార్పిడి కాంతియుతంగా సాగేందుకు సహకరించిన తాజా మజిలీ అధ్యక్షుడు రజితీ విక్రమసింఘేకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. భౌగోళిక రాజకీయ యుద్ధంలో మేము పోడిదారులం కాదు. భవిష్యత్తులో భాగస్వామి కాబోము. వీటిల్లో కాండ్లెమ్ వలే నలిగి పోవాలనుకోవడం లేదు. ముఖ్యంగా భారత్-చైనా మధ్య ఇబ్బంది పడాలనుకోవడంలేదు. ఇరు దేశాలు మాకు విలువైన మిత్రులు. ఎన్ పీఐ ప్రభుత్వం పాపంలో మా స్నేహం మరింత బలపరచుతుంది అని ప్రకటించారు. అదే సమయంలో బరోపా, పశ్చిమాసియా, ఆఫ్రికా దేశాలతో సన్నిహిత సంబంధాలు కోరుకుంటున్నామని తన విదేశాంగ విధానంపై దినసాయకీ కీలక విషయాలు వెల్లడించారు. ప్రాంతీయ ఉద్రిక్తతలు పెరుగుతున్న వేళ శ్రీలంక సార్వభౌమత్వాన్ని కాపాడుకోవడానికి తటస్థ వైఖరి చాలా కీలకమని దినసాయకీ అభిప్రాయపడ్డారు. ప్రపంచ శకట అధిపత్య పోరును శ్రీలంక దూరమన్నారు. అదే సమయంలో ఉభయ వక్షాలకు ప్రయోజనకరంగా ఉండేలా దౌత్య, భాగస్వామ్యాలను కుదుర్చుకోవడంపై తాము దృష్టిపెడతామని పేర్కొన్నారు.



## కర్ణాటక సిఎం సిద్ధోమయ్యకు వైకోర్టులో చుక్కెదురు ముడా విచారణపై గవర్నర్ నిర్ణయానికి సమర్థన

బెంగుళూరు, సెప్టెంబర్ 24 (ప్రభాత ఉదయం): కర్ణాటక సిఎం సిద్ధోమయ్యకు.. వైకోర్టులో చుక్కెదురైంది. ముడా స్వామిలో సీఎం విచారణలని గవర్నర్ ధారణాండ్ గవర్నర్ చేసిన నిర్ణయాన్ని సహజ చస్తూ సిద్ధోమయ్య కోర్టును ఆశ్రయించారు. జస్టిస్ ఎం నాగప్రసన్న నేతృత్వంలోని బెండ్ ఈ కేసులో తీర్పును ఇచ్చింది. గవర్నర్ గవర్నర్ వ్యక్తిగత నిర్ణయం తీసుకునే అవకాశం ఉన్నదని, ఆయన పూర్తిగా మెదడు పేజీ ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు జస్టిస్ నాగప్రసన్న తెలిపారు. అందుకే సీఎం ప్రాసిక్యూట్ చేయాలని గవర్నర్ తీసుకున్న నిర్ణయంలో ఎటువంటి లోపం లేదని వైకోర్టు తెలిపింది. మైసూరు అర్బన్ డెవలప్ మెంట్ అథారిటీలో సుమారు 14 స్టల్లను ఆక్రమ రిజిల్ సీఎం సిద్ధోమయ్య భార్యకు అప్పగించినట్లు ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఆ కేసులో సీఎం సిద్ధోమయ్య విచారించాలని గవర్నర్ గవర్నర్ ఆదేశాలు ఇచ్చారు. అదేనీటి నిరోధక చట్టంలోని సెక్షన్ 17ఎ ప్రకారం, భారతీయ నాగరిక సురక్షా సంహితలోని సెక్షన్ 218 ప్రకారం.. సీఎం సిద్ధోమయ్య అవకాశాలు ఉన్నట్లు గవర్నర్ తన ఆదేశాల్లో తెలిపారు. సిద్ధోమయ్య తరఫున ప్రముఖ న్యాయవాది అభిషేక్ మనూ సింఘ్, ప్రాఫెసర్ రవివర్మ కుమార్ వాదించారు. ఇక గవర్నర్ తరఫున సాలిసిటర్ జనరల్ తుషార్ మెహతా, అప్యూకేట్ జనరల్ శశి కిరక్ పెట్టి తమ వాదనలు వినిపించారు.



